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Prefeitura Municipal de Porto Alegre
ORDEM DE SERVIÇO N° 015
 

 

ORDEM DE SERVIÇO Nº 015/12.
 
 
Porto Alegre, 29 de junho de 2012.
 
 
AOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, PROCURADOR-GERAL DO MUNICÍPIO, DIRETORES-GERAIS DE AUTARQUIAS, COORDENADORES-GERAIS DE GABINETES, DIRETOR DE DEPARTAMENTO, PRESIDENTE DE FUNDAÇÃO, DIRETORES-PRESIDENTES DE EMPRESA PÚBLICA E DE SOCIEDADES DE ECONOMIA MISTA.
 
 

Considerando a garantia constitucional de acesso a informações, constante no inciso XXXIII do artigo 5o, no inciso II do § 3º do artigo 37, e no § 2º do artigo 216 da Constituição Federal;
Considerando o dever dos órgãos e entidades públicas de assegurar, às pessoas naturais e jurídicas, o direito de acesso à informação; e
Considerando o dever dos órgãos e entidades públicas de promover, independente de requerimento, a divulgação das informações de interesse coletivo ou geral por eles produzidas ou custodiadas, observado o disposto na Lei Federal nº 12.527, de 18 de novembro de 2011,
 
 
D E T E R M I N O:
 
 
I – A divulgação nominal dos vencimentos, salários e subsídios brutos, recebidos mensalmente por agentes públicos, incluindo auxílios, ajudas de custo, jetons e quaisquer outras rendas ou vantagens pecuniárias. 
 
II – Não serão divulgadas informações pessoais do agente público.
 
III – Na hipótese de acúmulo de cargos, funções ou empregos públicos, as informações serão divulgadas separadamente.
 
IV – Os entes da Administração Indireta não participantes do Sistema Integrado de Recursos Humanos deverão prestar, até o último dia útil de cada mês, à Secretaria Municipal de Administração (SMA), em meio digital, as seguintes informações relativas aos seus respectivos quadros de pessoal:
 
a) nome completo do agente público;
 
b) matrícula e vínculo;
 
c) órgão de lotação e órgão de exercício;
 
d) cargo em comissão ou função gratificada;
 
e) vencimento(s), salário(s) ou subsídio(s) bruto(s) percebidos no mês;
 
f) descontos obrigatórios a título de imposto de renda, contribuição previdenciária e seguro de vida;
 
g) vencimento(s), salário(s) ou subsídio(s) bruto(s), percebidos no mês, após dedução dos descontos obrigatórios; e
 
h) verbas indenizatórias. 
 
V – Cabe à SMA disponibilizar as informações mensalmente, em seção própria do Portal Transparência, até o dia 5 do mês subsequente à competência do pagamento.
 
VI – Excepcionalmente, no mês de julho de 2012, a SMA disponibilizará as informações no Portal Transparência até o dia 3.
 
Esta Ordem de Serviço entra em vigor na data de sua publicação.
 
 
 
José Fortunati,
Prefeito.
	


